

三条线路,带你自驾“撒野”衢州



衢州廿八都古镇

本报记者 叶晨

“从来野兴只山林,翠壁丹梯处处寻”。自驾旅行总是与好山好水脱不了关系。放眼浙西衢州,群山沃野,人家点点,四、五月份百花盛放的风景更是让各地自驾旅行爱好者纷至沓来。

从九龙湖到江郎山,从龙游石窟到桃源七里,从白菊花尖到根宫佛国……驾驶爱车,野在衢州,这一趟穷奇探胜的山水人文之旅,你准备好了吗?



在衢州,你可以欣赏到高腔艺术。 周建云 摄



山花烂漫的桃源七里。 朱欣慰 摄



“访古+探秘”:衢江、龙游三日行

线路:杭州——龙游民居苑——龙游石窟——九龙湖——天脊龙门

自杭州出发,沿着风光旖旎的杭金衢高速公路一路向西行至龙游,这时再根据景区指示牌行驶,你不难找到龙游民居苑的所在。

它坐落于鸡鸣山,依山傍水,错落有致地布设着一批具有代表性的民居古建筑。比如这里的“高冈起凤”厅即是极为珍贵的元代建筑,其门楼

飞檐翘角,气势刚健,如大鹏展翅、傲视蓝天。

到了下一站龙游石窟这里,人们的想象力就起了无限作用。徜徉于这个巨大的地下石窟中,倘若你对遗迹加以揣度,甚至报以猜测与假想,一定会萌生不少物外之趣。

在龙游歇息一晚,第二天我们将启程前往衢江区。五月出行,天气渐热,经过一段长途自驾,你恐怕敌不过九龙湖的清凉诱惑。这里冬暖夏凉,气候尤为清爽宜人。到了

九龙湖,你不妨一登月亮岛。其形状似一弯新月,坐落湖心,岛上亭榭长廊均为别致精巧的竹木结构,从水边向山坡延伸,更显曲径通幽之势。

最后一天的行程不紧不徐,约摸半个小时的车程,你就能抵达下一站的天脊龙门。

这里是国家级森林公园紫微山的主要景区,富有视觉冲击力的自然景观贯穿于游程始终。进入景区后,你从峡谷口放眼望去,可见南北两座山上有一对酷似龙角

的石笋,有着直插云霄之势,那便是远近闻名的“龙门石笋”景点。

拾级而上,峡谷内水流淙淙,透着宁静。此时再继续往前走上一小段,藏在山间的“龙身”便逐渐显露了出来——眼前飞架在海拔千米之上的,正是总长近2000米的“飞龙在天”栈道。它依附在危峭的山壁悬崖间,蜿蜒连绵,而一旁的峭壁上还长着岩松劲柏、山花野草,平添些许绿意。

“山水+露营”:开化、江山三日行

线路:杭州——廿八都古镇——仙霞关——浮盖山——开化根宫佛国——花牵谷景区

杭新景高速衢州段的开通,让自驾游客一趟行程游遍衢州变得更为便捷。此行,我们将从地理位置极为优越的江山廿八都开始。

作家汪浙成曾把这座古镇称为“一个遗落在大山深处的梦”,古朴而自然的山居野趣,正是廿八都有别于其他江南古镇的最大特色。且不谈建筑与民俗文化有多丰

富,光是镇上生息哺育了142种姓氏的居民,交流着13种方言,这两点就已经让人称奇不已了。

次日,我们可以去探险仙霞关,并在浮盖山开展露营。

贯穿仙霞关的,是关隘险峻的仙霞古道,它与剑门关、函谷关、雁门关齐名为中国四大古关口。时至今日,古道依旧完好,从龙井村延至保安乡一线,尚存关隘数座,古韵犹存。在竹林的庇荫下,即便是驻车走路也十分清凉。

下一站的浮盖山坐拥奇

峰与怪石。你在山下十余里外,就能望见如一位危冠高坐的仙翁的石人峰。酷似犁头的指节毕现的仙掌峰仿佛向游人指点迷津,主峰碧狮峰近顶处的块垒巨岩恰似一头雄狮蹲伏……峰回路转,这些岩石由于视角的变化,在游人眼底又能呈现出不同的形象。

假如你是早有准备,那么浮盖山山顶可以作为全家人露营的基地,非常适合清晨迎接日出。山顶的露营地外围有巨石围挡,安全系数较高,但因为是石头地面,所

以你最好带上比较厚实的防潮垫和地垫。

最后一天前往开化,自然不可错过根宫佛国。这里内含福门祥光、根雕佛国、醉根宝塔等近三十个景点,是一部根艺美术的“四库全书”。

五月的自驾,怎能辜负赏花季?在最后一站——花牵谷景区,你可以欣赏上千种异彩纷呈的名贵花木。赏花也不单调,景区目前还有卡丁车、滑草场等游乐项目。在五一假期的末尾,带娃的家长朋友赶紧与孩子们一道撒个欢吧!

“摄影+赏花”:柯城、常山三日游

线路:杭州——桃源七里(七里乡)——三衢石林——黄塘村——白菊花尖

“日射血红将滴地,风翻火焰欲烧人。”每年5月开始,柯城区七里乡的杜鹃花开始竞相开放,那一簇簇、一团团灿若云霞,分外耀眼。若是你来访前恰好下了点零星小雨,花瓣上就会挂上无数晶莹的水珠,花色也愈发娇嫩

欲滴,更加令游人赏心悦目。

值得一提的是,沿途村落的景点是全部免费的(体验项目除外),而当地住宿费用也非常实惠,一般都在百元上下。在这里歇息一晚,品尝红烧土猪肉、有机蔬菜等农家美味,再合适不过了。

“白云依静渚,芳草闭闲门”。唐时,刘长卿乘兴寻访隐居衢州常山的南溪道士,适逢友人出门,不得相聚。

但这场本该快快的访途,无意中却收获了这里旖旎风光的诸多慰藉。

这其中,兴许就包括了雄奇瑰怪的三衢石林。

这里由三衢山、大古山和小古山组成,这连绵的三个山头,是奥陶纪晚期的巨大古生物礁,游客能看到有着4.4亿年高龄的喀斯特灰岩岩溶地貌。

下一站黄塘村则为你安排了“草上飞”滑草体验活

动。在黄塘村滑草场,你只需花上短短十几分钟了解大概技巧,接着便能够在草坡上舒坦自如地滑行,非常简单。

衢州赏杜鹃花的胜地,还有常山东东乡的白菊花尖。此处海拔1395米,生长着十余亩的野生杜鹃,被游客称为“杜鹃长廊”。从4月下旬到5月上旬,你如果自驾经过,都可以欣赏到嫣红如霞的高山杜鹃花海。